



USAID
ОТ АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

СТОП-КАДР

Кредитный гарантийный фонд оказывает поддержку развитию МСП

Доступ к кредитам имеет большое значение для роста малых и средних предприятий



Фото: Программа USAID по местному развитию

Зулайка Нааматова в своем новом хлебобулочном цехе в г. Кара-Балта, Кыргызстан.

«У меня возникли трудности с получением от банка всей суммы, необходимой для расширения моего бизнеса. Однако, при помощи Кредитного Гарантийного Фонда я смогла расширить мою простую пекарню до полностью оборудованного цеха. Сейчас мы можем производить различные виды хлебобулочных изделий».

Зулайка Нааматова

Telling Our Story

U.S. Agency for International Development
Washington, DC 20523-1000
<http://stories.usaid.gov>

Зулайка Нааматова, предприниматель из Кара-Балты, была первым владельцем бизнеса, получившим кредит при поддержке со стороны нового Кредитного гарантийного фонда. У Зулайки есть своя пекарня, но у нее возникли трудности с расширением ее бизнеса, так как с точки зрения банка, он считается слишком мелким для получения кредита. Однако в середине 2011 года при поддержке USAID в Кара-Балте начал работу Кредитный гарантийный фонд. После рассмотрения заявки Нааматовой, фонд согласился предоставить гарантию в размере 20 процентов от общей суммы ее кредита, в результате чего банк согласился увеличить сумму кредита для госпожи Нааматовой со ставкой 20 процентов, что составляет ниже рыночного показателя. Госпожа Нааматова смогла расширить свой бизнес. Она планирует нанять двух новых сотрудников, что позволит повысить количество рабочих мест в местном сообществе. «У меня возникли трудности с получением от банка всей суммы, необходимой для расширения моего бизнеса. Однако, при помощи Кредитного гарантийного фонда я смогла расширить мою простую пекарню до полностью оборудованного цеха. Сейчас мы можем производить различные виды хлебобулочных изделий». Уже через месяц после инвестирования кредитных средств в свой бизнес, госпожа Нааматова уже смогла заработать 130 процентов от суммы кредита. Помимо большой выгоды для нее самой и ее сотрудников, ее успех также означает повышение налоговых поступлений в местный бюджет муниципалитета.

Кара-Балтинский Кредитный гарантийный фонд является инновационным государственно-частным партнерством (ГЧП) между муниципалитетом и частным банком. Фонд предоставляет залог как поручительство по кредитам для перспективных малых и средних предприятий (МСП), у которых есть хороший потенциал, но отсутствует залоговое обеспечение. Благодаря подобному сотрудничеству банк получает новых клиентов с меньшей степенью риска, а МСП получают необходимое для их роста финансирование, а муниципалитет увеличивает свою налоговую базу и улучшает экономическую ситуацию. Такие фонды играют важную роль в мероприятиях USAID по продвижению местного экономического развития в таких развивающихся странах, как Кыргызстан.

Госпожа Нааматова надеется продолжить расширение своего бизнеса, оказывая свой вклад в повышение занятости и поступлений в местный бюджет. Она видит большой потенциал в этом новом партнерстве между МСП и органами местного самоуправления. «Необходимо провести большую работу, и партнерство с муниципалитетом будет только увеличиваться. Я думаю, что этот Фонд поможет МСП расширять свою деятельность, я сама думаю снова подать заявку в будущем».